

祥亭街东段已经被建筑垃圾封堵。本报记者 孙国祥 摄



▼ 建筑垃圾、生活垃圾混杂在一起，堆放在田野里。本报记者 孙国祥 摄

耕地闲置三年变成垃圾场

垃圾成堆、杂草丛生，村民看着很心疼

本报记者 赵松刚 李小凯

15日，在寒亭区开元街道徐家楼村至东、西三角埠村路段，很多过去的农田如今变成荒地，杂草丛生，一些农田被建筑垃圾覆盖，看不到耕地的踪影。

据当地人介绍，三年前，这里的耕地被设为储备地，部分储备地被开发，但一些耕地迟迟没有开发使用，闲置为空地。一些大型卡车将建筑垃圾倒进了这些空地中。

大路没通开，农田却荒了

15日，记者来到寒亭区开元街道徐家楼村的祥亭街。祥亭街在泰祥街的南侧，是近几年新建的一条主干道。记者看到，在祥亭街和友谊路的交叉口，祥亭街就到了尽头。

在祥亭街的尽头，有一面临时建成的墙。在这堵墙的背后，是一片巨大的建筑垃圾土堆，不规则地分布着。记者看到，这些土堆高2米

多，面积约有上千平米。土堆中，夹杂着不少砖头、石块。附近村民告诉记者，这片土堆的下面，曾是村里的耕地。

记者沿着土堆南侧的一条小路往东行走。小路两侧有一些种着小麦和树的土地，一些当地村民还在田间浇地。然而，也有很多的地方，地被闲置，光秃秃的，还有一些地长满了杂草，也有一部分土地，分布着一片片的建筑垃圾、土堆。

经过20分钟左右的脚程，记者来到丰华路。这条路的西侧，原有的耕地已经被大片的生活垃圾覆盖，传出很大的恶臭味。

在附近的西三角埠村的一名孙姓村民说，这些耕地闲置的原因，是因为三年前此处的土地被设为储备地，但是一些村民未签字同意，由此闲置下来，“祥亭街本来还要往东走，本来友谊路和丰华路是通开的，但是一直没有办下来。”

有人把闲置地当成垃圾场

记者在走访时发现，闲置荒废的耕地，在徐家楼、东西三角埠村还有很多，很多耕地因为建筑垃圾的覆盖，已经无法作为农田使用。记者当日至少发现十几处被建筑垃圾覆盖的土地。已经通路的祥亭街南侧，有好几处远远就可以看到荒废的土地上堆起高高的土堆，有些土堆甚至蔓延到了通行的道路上。

徐家楼村的一名王姓村民告诉记者，在成为储备地后，因为暂时没有得到开发使用，一些村民也在这里种植粮食和树木，作为农田继续使用。但是，有不少曾经的肥沃耕地，却无法再作为农田使用，“被建筑垃圾覆盖了，就不可能再种东西了。这一片已经三年没有人种了，一直空着。”

这些地让村里人心疼

这名村民说，在一段时间内，很多的大型卡车，拉着建筑垃圾倾倒在里，“有些是从市里的方向过来的，也有些是从附近小区的工地上过来的。”不少闲置的土地，随着越来越多的大卡车过来，并将建筑垃圾倒在此处，面积不断增加。

有村民告诉记者，从这些耕地被设为储备地至今，已经过去三年左右的时间。原本用于开发的储备地，却一直闲置至今，长满了杂草，变成了垃圾场，他们看在眼里，觉得心疼。

西三角埠的村民孙先生告诉记者，在村里的耕地被设为储备地后，他在原有的地上种了一些树，“我知道有些人一直没有同意签字，那工程就不能开始干，地闲着也是闲着。”正如孙先生所预料，不少土

地迟迟没有得到开发。没有耕种的土地，有些甚至变成了垃圾场。

对有些地变成了垃圾场，他表示心疼，“地不是我们的。这已经不能算是我们的地了，我们管不了有人破坏，把垃圾倒在那里。”他说，这些垃圾不仅让土地无法作为农田使用，在工程开发的过程中，清理这些垃圾，也是一项非常麻烦的事情。

“这一片大概还有十来户没签字，所以现在祥亭街还没法通。”孙先生说。记者得知，截止到目前，一些土地的问题依旧没有解决，这些土地真正被利用起来的时间，可能还是一个未知数。

联通杯
现场新闻大赛
China Unicom 中国联通
联通3G，改变移动生活

热线: 0536-8538711 8073110